
Φωτορεπορτάζ 

Η Θράκη ασφυκτιά: «Ανάμεσα στις φλόγες και το νερό» 

Οι μεγάλες πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού (2023) στα δάση της ορεινής Θράκης, αλλά και δίπλα στον οικιστικό 

ιστό, σχετίζονται άμεσα με την κλιματική κρίση και καθιστούν ορατή πλέον την ανάγκη συντονισμένων δράσεων για το 

κλίμα (13ος στόχος της βιώσιμης ανάπτυξης). Οι καμμένες εκτάσεις μεγιστοποίησαν τον κίνδυνο της πλημμύρας από τις 

φθινοπωρινές καταιγίδες στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις περιμετρικά των περιοχών που επλήγησαν.  Μόνη ελπίδα: Η 

επέμβαση των κατοίκων, που με σκαπτικά και γεωργικά μηχανήματα προσπαθούν να καθαρίσουν από ξερά χόρτα την 

περιοχή για να περιορίσουν τον κίνδυνο. Ας ελπίσουμε τέτοιες δράσεις να γίνονται έγκαιρα και συντονισμένα!  

            

          Πυρκαγιά στην ευρύτερη περιοχή των Σαπών Ροδόπης,         Με τρακτέρ και γεωργικά μηχανήματα κάτοικοι 
                                       τέλη Αυγούστου 2023                                   της περιοχής προσπαθούν να περιορίσουν τη φωτιά 
 

             

             

Προειδοποι-

ητική πινακίδα 

για τον κίνδυνο 

πλημμύρας 

μετά τις 

καταστροφικές 

πυρκαγιές στην 

περιοχή.  

Επάνω αριστερά: Καμμένη δασική έκταση στην 

περιοχή των Σαπών Ροδόπης λίγες μέρες μετά την 

πυρκαγιά.  

Δίπλα: Πλημμυρισμένα χωράφια στην ευρύτερη 

περιοχή των Σαπών Ροδόπης, Οκτώβριος 2023 



Φωτορεπορτάζ 

«Εμφύλιος» ψαριών στη λίμνη Καστοριάς 

Τα τελευταία χρόνια η βιοποικιλότητα της λίμνης Ορεστιάδας (Καστοριά) έχει διαταραχτεί εξαιτίας της ανθρώπινης 

παρέμβασης. Άγνωστες ομάδες εισήγαγαν εισβολικά ψάρια, τα οποία καταναλώνουν σπόρους και αβγά της 

ενδημικής πανίδας διαταράσσοντας την τροφική αλυσίδα της περιοχής. Οι υπεύθυνοι του ενυδρείου Καστοριάς σε 

μία προσπάθεια προστασίας της λίμνης και επαναφοράς της ισορροπίας στην τροφική αλυσίδα συλλέγουν τα 

ψάρια ξενιστές χρησιμοποιώντας τα ως τροφή για τα μεγαλύτερα σαρκοφάγα ψάρια του ενυδρείου. Η ζωή στο 

νερό (14ος στόχος της βιώσιμης ανάπτυξης) και η διατήρηση της σημαίνει πολλά για την συμβίωση του ανθρώπου 

με το φυσικό περιβάλλον του.  

 

  

 

 

*Πηγή: https://enydriokastorias.gr/about 

 

Η λίμνη Ορεστιάδα στο ανοιξιάτικο 

φως, όψεις βιοποικιλότητας 

Ψαράκια- εισβολείς στο ενυδρείο Καστοριάς Χέλι- καταναλωτής εισβολέων στο ενυδρείο 

Καστοριάς 

https://enydriokastorias.gr/about

